

**Raportul comisiei de cenzori al Î.M. „Orhei Transport”
cu privire la activitatea întreprinderii pentru anul 2023**

Mun. Orhei, 2024

Comisia de cenzori al Î.M. „Orhei Transport” a fost formată prin decizia Consiliului municipal Orhei nr. 16.13 din 11.12.2023 „Cu privire la aprobarea componenței numerice și nominale a consiliului de administrație și a comisiei de cenzori a Î.M. „Orhei Transport”.

Componența numerică și nominală este următoarea:

- Zinicovschi Svetlana, președinte,
- Iachim Adrian, membru,
- Munteanu Lidia, membru.

În temeiul art. 10, alin. 12 din Legea nr. 246 din 22.11.2017 cu privire la întreprinderea de stat și întreprinderea municipală, și Regulamentul al Comisiei de cenzori a întreprinderii municipale fondate de Consiliul municipal Orhei aprobat prin decizia Consiliului mun. Orhei nr. 6.1 din 10.06.2020, comisia de cenzori al Î.M. „Orhei Transport” a efectuat controlul activității economico – financiare a întreprinderii, aprecierea plenitudinii și autenticității datelor reflectate în documentele primare, registrele contabile și situațiile financiare ale întreprinderii, controlul privind respectarea actelor normative în activitatea economico- financiară a întreprinderii, verificarea modului de gestionare de către întreprindere a riscurilor semnificative, verificarea corectitudinii desfășurării procedurilor de achiziție a bunurilor, a lucrărilor și a serviciilor de către întreprindere.

Verificării au fost supuse documentele primare ce țin de operațiunile de casă și cele bancare, documentele primare și centralizatoare privind procurările și realizările, salarizarea angajaților întreprinderii, datele evidenței financiare, dările de seamă fiscale și rapoartele financiare anuale, datele evidenței contabile referitor la activele pe termen lung și activele curente, contractele gestionarea patrimoniului întreprinderii, veniturile, cheltuielile și consumurile.

Î.M. „Orhei Transport” a fost înființată prin decizia Consiliului orășenesc Orhei prin decizia nr. 5.1 din 02.05.2013 „Cu privire la înființarea întreprinderii municipale „Orhei Transport”. Întreprinderea a fost înregistrată la camera înregistrării de stat la data de 14.05.2013 sub numărul 1013606001556 cu capitalul statutar 10000 mii (zece mii) lei.

Fondatorul Întreprinderii este Consiliul municipal Orhei, cu sediul în mun. Orhei, str. V. Mahu, 160.

Sediul Întreprinderii este mun. Orhei, str. Unirii, 61.

Capitalul social al întreprinderii potrivit informațiilor din extrasul din registrul de stat al persoanelor juridice constituie 20494700,00 lei.

Î.M. „Orhei Transport” are ca genuri de activitate următoarele:

- Transport auto de călători în folos public;
- Transport rutier de mărfuri;
- Publicitate;
- Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre.

Î.M. „Orhei Transport” are ca bază genul de activitate transportarea călătorilor pe rutele locale ale mun. Orhei.

În conformitate cu Decizia Consiliului municipal Orhei nr. 2.37 din 07.04.2022 „Cu privire la aprobarea tarifului la transportul rutier contra cost în trafic local din mun. Orhei” a fost obligată să efectueze transport rutier gratuit în trafic local zilnic între orele 06:00 – 09:00 și 17:00 – 19:00 pe rutele nr. 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Potrivit punctului 4 al deciziei nr. 2.37 din 07.04.2022, autoritatea executivă a Consiliului municipal Orhei în baza rapoartelor prezentate de către Î.M. „Orhei Transport”, v-a identifica surse financiare și v-a asigura achitarea subvențiilor din bugetul municipiului Orhei și/sau din alte surse financiare atrase, pentru compensarea diferenței dintre costul și tariful aprobat precum și a veniturilor ratate de Î.M. „Orhei Transport” în urma efectuării transportului gratuit a pasagerilor.

Prin decizia nr. 7.3 din 18.07.2023 „Cu privire la aprobarea tarifului la transportul rutier în trafic local din mun. Orhei” a fost abrogată decizia Consiliului municipal Orhei nr. 2.37 din 07.04.2022 și aprobat tarif în mărime de 3 (trei) lei pentru o călătorie.

În baza deciziei Consiliului mun. Orhei menționate sus Î.M. „Orhei Transport” mai efectuează și transport de călători în raza mun. Orhei în regim gratuit. Pentru evidența numărului de călători transportați gratuit se eliberează bilete de călătorie cu mențiunea 0,00 lei.

În urma prezentării raportului care reflectă călătorii transportați gratuit, Primăria mun. Orhei compensează venitul ratat lunar.

Pe lângă transportarea călătorilor pe rutele locale din mun. Orhei, Î.M. „Orhei Transport” a mai efectuat transport raional pe ruta Pohorniceni – Orhei, prețul călătoriei se aprobă prin ordin de către administratorul Î.M. „Orhei Transport” în temeiul ordinului Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale al Republicii Moldova.

Efectuând controlul economico financiar al întreprinderii s-a stabilit că în perioada anului 2023, întreprinderea a prestat servicii de transport auto de călători în folos public pe rutele urbane în suma de 15 459 951 lei, ruta suburbană – 476 440 lei, servicii transport călători la comandă – 356 819 lei, servicii de publicitate - 73 932 lei și alte venituri din activitate-115 192 lei (compensarea cheltuelilor de reparații auto de către companiile de asigurări auto și alte venituri cu termen de prescripție expirat. Au fost efectuate cheltuieli în sumă de 17 534 087 lei.

Întreprinderea în activitatea sa economico financiară respectă actele normative, executându-și obligațiunile în termenii stabiliți.

Desfășurarea achizițiilor publice a bunurilor, lucrărilor și a serviciilor de către întreprindere se efectuează conform legislației în vigoare. Întreprinderea utilizează platforma www.achizitii.md unde își publică planificarea achizițiilor conform necesităților întreprinderii.

Procedurile menționate au fost publicate pe situl www.achiziții.md. În urma deschiderii și evaluării ofertelor întreprinderea întocmește procese verbale și decizii, iar la final se întocmește dare de seamă și se expediază agenției achiziții publice.

Contractele încheiate de Î.M. „Orhei Transport” în perioada anului 2023 au fost înregistrate în registrul de evidență a contractelor fiindu-le atribuite număr de ordine.

Statele de personal ale întreprinderii sunt aprobate de către Consiliul de administrație al întreprinderii și administrator.

Efectuând analiza salariilor Î.M. „Orhei Transport” s-a stabilit că salariul mediu lunar pe întreprindere în anul 2023 a constituit 12316 lei. Fondul de salarizare pentru remunerarea salariaților întreprinderii a fost în mărime de 9331491 lei.

Întreprindere Municipal „Orhei Transport” efectuează operațiuni de achitare și încasare prin intermediul contului bancar în monedă națională a R. Moldova deschis la BC „Moldindconbank” S.A.

Salarizarea personalului întreprinderii se efectuează la contul de card bancar deschis la BC „Moldindconbank” S.A.

Salariile salariaților sunt stabilite în rețele tarifare în temeiul Legii salarizării și Hotărârii Guvernului nr. 743 din 11.06.2002 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară.

Concluzii:

La finele anului 2023 Î.M. „Orhei Transport” a obținut rezultat negativ în mărime de 1 051 753 lei. Din declarațiile angajaților întreprinderii acest rezultat este format în urma micșorării tarifului la transportul local din mun. Orhei prin decizia Consiliului mun. Orhei nr. 7.3 din 18.07.2023 cu privire la aprobarea tarifului dar am mai influențat și uzura mijloacelor fixe.

Se consideră necesar ca pe viitor să fie analizate minuțios cheltuielile întreprinderii și de aprobat tariful în corespundere cu necesitățile acesteia pentru a nu perturba activitatea sa.

Zinicovschi Svetlana, președinte

Iachim Adrian, membru

Munteanu Lidia, membru

[Redacted signature area]